
Grondwettelijk Hof fluit fiscus terug over meerwaardebelasting op
verkoop aandelen

Wie privémeerwaarden realiseert op aandelen en daarop belast wordt omdat ze buiten het normale beheer

van het privévermogen vallen, mag voortaan kosten in rekening brengen. Dat besliste het Grondwettelijk

Hof in een recent arrest.

Meerwaarden bij de verkoop van aandelen zijn voor particuliere beleggers in principe onbelast, tenzij ze buiten

het normale beheer van het privévermogen vallen. Dat is bijvoorbeeld het geval als sprake is van speculatie. Het

gaat dan om beleggers die zeer veel transacties doorvoeren of die buitensporige risico's nemen om snelle winsten

te boeken. Wie die grens overschrijdt, riskeert een meerwaardebelasting van 33 procent.

Sinds de wet van 11 december 2008 wordt zo'n meerwaardebelasting toegepast op de brutomeerwaarde. Maar in

een arrest van 21 september oordeelde het Grondwettelijk Hof dat dat discriminerend is in vergelijking met

belastingplichtigen die andere winsten of meerwaarden uit andere financiële producten dan aandelen verkrijgen

uit het abnormale beheer van privévermogen. Zij worden belast op de nettomeerwaarde, de meerwaarde

gezuiverd voor de kosten die nodig waren om haar te realiseren.

Gevolgen

Het arrest heeft volgens Svjatoslav Gnedasj, partner en hoofd van de fiscale geschillenpraktijk van het

advocatenkantoor Eubelius, belangrijke gevolgen. ‘Het is voor de fiscus niet langer mogelijk om belastbare

privémeerwaarden op aandelen zonder kostenaftrek, dus op het brutobedrag, te taxeren', zegt hij. ‘Verder volgt

volgens ons uit het arrest dat ook de verliezen uit abnormale aandelentransacties, gerealiseerd in de vijf

voorafgaande belastbare tijdperken, verrekend moeten kunnen worden.' Anders gezegd: beleggers kunnen niet

alleen de kosten, maar ook eventuele verliezen op de speculatieve aandelentransacties aftrekken van de

meerwaarde.

Het arrest heeft volgens Gnedasj niet alleen gevolgen voor de toekomst. Ook beleggers die de voorbije jaren

getaxeerd werden, zouden de taks (gedeeltelijk) kunnen terugvorderen als geen rekening werd gehouden met de

kosten of vorige verliezen.

‘Het arrest heeft belang voor iedereen die sinds 1 januari 2019 een dergelijke brutotaxatie onderging. Uitspraken

van het Grondwettelijk Hof worden immers beschouwd als een nieuw feit op grond waarvan een ambtshalve

ontheffing van overbelasting kan worden gevraagd', zegt Gnedasj. Belastingplichtigen die sinds 1 januari 2019 op

het brutobedrag werden getaxeerd, kunnen de uitspraak aangrijpen om ontheffing te bekomen als kosten of

verliezen niet zijn afgetrokken van de meerwaarde. Zulke beleggers zouden een stuk van de

meerwaardebelastingen kunnen terugvorderen, en in sommige gevallen zelfs de volledige belasting.
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